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„A KORA HELLÉNISZTIKUS KORI ATHÉN KATONÁI”
Kulcsszavak: Athén; hadsereg; társadalomtörténet; zsoldos; civil

Kutatásom célja Athén hadseregének társadalomtörténeti vizsgálata. Legfőképpen 
az athéni katonák egymás közötti viszonyát, valamint a civil társadalom katonákhoz 
való hozzáállását tárgyalja pályamunkám. A katonaságon belül és kívül fellelhető 
viszonyrendszert már Angelos Chaniotis, Charalompos Chrysafis, Glenn Richard 
Bugh és mások mélyrehatóan elemezték. Többségük azonban az egész hellenisz-
tikus korral kapcsolatban fogalmazott meg állításokat, városállamokat egyenként 
nem volt céljuk tárgyalni. A kora hellenisztikus kori athéni szárazföldi sereg egészé-
ről még nem készült összefoglaló munka. Kutatásomhoz a korabeli feliratos anyagot, 
valamint irodalmi forrásokat használtam fel. Elemzésem során megfigyeltem, hogy a 
hellenisztikus korra jellemző elitreprezentációnak ekkoriban még csak bizonyos ele-
mei fellelhetők. Az athéni polgárok katonai szolgálatát a nép megjutalmazta, azon-
ban a legnagyobb kitüntetéseket külföldiek érdemelték ki ebben az időszakban. 
A feliratok nyelvezetében kerestem a polgárság véleményét az Athénba kirendelt 
makedón helyőrségről, annak tagjairól. A zsoldosok ebben az időszakban ritkán 
jelentek meg forrásainkban, mégis lehet következtetni társadalmi megbecsültsé-
gükre, rajtuk keresztül feltételezhetjük akár külhoni uralkodók befolyását is.
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ÁLOM ÉS INTEGRÁCIÓ. JUNO SOSPITA A SZÖVETSÉGES 
HÁBORÚBAN
Kulcsszavak: Juno Sospita; Szövetséges Háború; Róma; Latinok

Kr.e. 90-ben, a  Szövetséges Háború hajnalán, egy figyelemfelkeltő ügy került a 
római Senatus elé: Caecilia Metella álmában Juno Sospita el akarta hagyni Rómát, 
melyet Caecilia csak nagy nehézségek árán tudott megakadályozni. A Senatus erre 
reagálva elrendelte Juno Sospita templomának felújítását (Cicero De Divinatione 
1.4; Julius Obsequens 55). Az álom hosszú idő óta foglalkoztatta a vallástörténettel 
foglalkozó kutatókat, azonban egy, az ügyhöz köthető másik kérdés csak az utóbbi 
évtizedekben kapott figyelmet: pontosan Juno Sospita melyik szentélye lett fel-
újítva az álom hatására? Kettő lehetséges helyszín is felmerült: a 193-ban a Forum 
Holitoriumon felhúzott szentély, valamint az istennő ősi kultuszközpontja a Rómától 
délkeleti irányban fekvő Lanuviumban. A válasz nem egyértelmű, bár az utóbbi évti-
zedekben többen is érveltek Lanuvium vagy Róma mellett. Írásomban, Mouritsen 
gondolatébresztő elméletére alapozva (H. Mouritsen: Italian Unification. Institute of 
Classical Studies. University of London. 1998.), megkísérlem az epizódot összekap-
csolni a korszak politikai eseményeivel, melyeknek összeegyeztetéséből világosabb 
képet kaphatunk a templom felújításának politikai vonatkozásairól és helyszínéről is.
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